
教 育 研 究 評 議 会 議 事 録 
 
 

日 時：平成１９年６月１５日（金）１５：００～１６：００ 
 

場 所：旧工学部 第一会議室 
 

出席者：（略） 
 
 
第１ 前回議事録の確認 

 電子メールにて事前に配信済みの５月１８日開催の教育研究評議会議事録（案）に

ついて，特に意見等はなく，これを確定した。 
 
 
第２ 報 告 
１ 国立大学を巡る最近の諸情勢について 

 梶山総長から，現在，「教育再生会議」等において活発に議論されている大学・大学

院改革等に関する検討状況について報告があった。 
 
２ 数理学研究院の再編について 

 玉上企画部長から，数理学研究院のさらなる発展及び数理学府の教育理念に基づく

より一層の教育研究上の効果向上のため，現在の８大講座を廃止し，研究院を２部門

２領域，学府を１専攻１領域にすることについて報告があった。 
 
３ 法科大学院認証評価の受審年度の延期について 

 野田法科大学院長から，平成１９年度に受審予定としていた法科大学院認証評価に

ついて，カリキュラムの変更や準備の都合等により，今年度の受審を見送り，平成 20
年度に受審することについて報告があった。 

 
４ 交流協定の締結について 

 柳原理事から，２件の交流協定の締結について報告があった。 
 
５ 国連大学高等研究所・九州大学ジョイントセミナーの開催について 

 柳原理事から，７月３日に開催される国連大学高等研究所と九州大学のジョイント

セミナー「地球の環境を九州から考える－環境と人類の持続可能な発展に向けて－」

について報告があった。 
 
 
 



第３ 議 題 
１ 「平成１８事業年度に係る業務の実績に関する報告書」について 

 渡辺理事から，平成１８年度計画の達成状況について取りまとめを行い，その総括

と中期目標・中期計画の達成に向けた提言を取りまとめたことについて説明があり，

審議の結果，これを了承した。 
 
２ 機関別認証評価に係る自己評価書について 

 渡辺理事から，独立行政法人大学評価・学位授与機構による機関別認証評価を受審

するにあたり，認証評価委員会のもとで取りまとめた「自己評価書」の内容について

説明があり，審議の結果，これを了承した。 
 
３ 定年退職教授に対する非常勤講師の委嘱について 

 野田法科大学院長から，１名の定年退職教授への非常勤講師の委嘱について，採用

理由・講義内容等について説明があり，審議の結果，これを了承した。 
 
４ 平成２０年度概算要求について 

 柴田理事から，平成２０年度概算要求の概要について，次いで，佐藤財務企画課長

及び近藤施設企画課長から，その詳細について説明があり，審議の結果，これを了承

した。 
 
５ ドミトリーⅡの学生寄宿料及び研究者居室使用料について 

 山田理事から，学生単身用・留学生夫婦用・研究者単身用・研究者夫婦用として供

用するドミトリーⅡの概要について，次いで，木林学生生活課長から，学生寄宿料及

び研究者居室使用料の案について説明があり，審議の結果，これを了承した。 
 
６ 学生の懲戒処分について 

 山田理事から，工学部長から上申のあった学生の懲戒処分について，６月７日開催

の学生委員会において審議した結果，当該学生の懲戒処分は，工学部長からの上申ど

おり退学処分が妥当であるとの結論を得た旨説明があった。次いで，末岡工学部長か

ら，処分対象学生及び内容について説明があり，審議の結果，これを了承し，その旨

工学部長へ通知することとした。 
 
７ 学生の懲戒処分の解除について 

 山田理事から，工学府長から上申のあった学生の懲戒処分の解除について，６月７

日開催の学生委員会において審議した結果，当該学生の懲戒処分は，工学府長からの

上申どおり解除することが妥当であるとの結論を得た旨説明があった。次いで，末岡

工学府長から，処分解除の対象学生及び内容について説明があり，審議の結果，これ

を了承し，その旨工学府長へ通知することとした。 
 
 



８ 九州大学大学院芸術工学研究院長選考規則の一部改正について 
 中島評議員から，九州大学大学院芸術工学研究院長選考規則の一部を改正し，研究

院長は引き続き２期を超えて在任することができないこととすること等について説明

があり，審議の結果，これを了承した。 
 
 
第４ 紹 介 

 梶山総長から，７月１日付けで転出する早田理事・事務局長の紹介があった。 
 
 
 

（ 以 上 ） 


